

# МИЛОСЕРДИЕ И ЗДОРОВЬЕ

• № 12 (451), декабрь 2025 г.

• ОБЛАСТНАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА



Дорогие друзья!  
Поздравляю вас с  
Новым годом!



Для коллектива Челябинской областной организации ВОИ 2025 год был очень плодотворным. Все вместе мы провели много масштабных фестивалей и конкурсов, рабочих семинаров и деловых встреч, создающих условия для открытия новых возможностей. Благодарю каждого члена ЧООО ВОИ за заботу и внимание, которыми вы окружаете тех, кто особенно в этом нуждается.

В начале года члены нашей организации осуществили свою мечту и посетили Москву в рамках программы «Социальный туризм для региональных организаций ВОИ». Председатели местных организаций, которые вступили в должность между очередными конференциями, приняли участие в школе актива ВОИ «Шаг навстречу-2025» в Ханты-Мансийске, что, конечно, дало толчок для перезагрузки.

2025 год был щедр на победы. В межрегиональном интеллектуальном фестивале «Эрудит-2025» в Уфе команда ЧООО ВОИ заняла 2-е место. Наша региональная организация стала второй в конкурсе на лучшую организацию спортивно-массовой работы среди региональных организаций ВОИ. Сборная команда наших спортсменов заняла долгожданное 1-е место на Всероссийском фестивале по спортивному туризму «Юрзань-2025». Областная газета «Милосердие и здоровье» заняла 3-е место в конкурсе периодических изданий ВОИ. На всероссийском конкурсе литературного творчества «СТИХИЯ Пегаса» в Оренбурге Валерий Дивянин, представляющий Челябинскую область, занял 2-е место. В финале Всероссийского фестиваля парусного спорта нашим начинающим яхтсменам удалось проявить себя в моноклассе «РУЯ»: Алексей Рогозников занял 1-е место, а Рустам Юмагужин 2-е. Команда КВН «Свои в доску» в 1/4 финала лиги «КВН ВОИ 2025» заняла 3-е место.

Радует, что наши местные организации продолжают работать над проектами и получать гранты – губернаторские и президентские. Это большое подспорье в работе по реабилитации людей с инвалидностью. Мы как вышестоящая организация стараемся подавать пример и ежегодно реализуем не по одному социально значимому проекту. В 2025 году их было три: «Адаптивный яхтинг для людей с инвалидностью Челябинской области», «Доступный туризм-2025», «Спорт для всех – расширяем возможности», реализацию которого мы продолжим и в 2026 году.

Наши организации участвовали в формировании законодательной базы, быстро реагируя на возникающие проблемы людей с инвалидностью. Участвовали в формировании доступной среды для инвалидов в муниципалитетах области, оказывали помощь нашим бойцам на СВО, а наши эксперты вели колоссальную работу по адаптации жилья участников СВО, получивших ранения. Спасибо за вашу вовлеченность!

Уважаемые коллеги!

Мы с вами прекрасно знаем, что Челябинская областная организация ВОИ – большая и дружная семья. Это целый комплекс самых разных направлений деятельности. И все они подчинены одному – приносить пользу людям с ограниченными возможностями здоровья.

Благодарю за четкую, слаженную и результативную работу, за ответственный и инициативный подход к решению задач.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и благополучия, успехов в делах и реализации всех намеченных планов.

Лидия ДМИТРИЕВА,  
председатель Челябинской  
областной организации ВОИ



## ПОЕДИНОК ПОБЕДИТЕЛЕЙ

С 9 по 10 декабря на территории детского оздоровительного лагеря «Еланчик» прошел фестиваль по настольным играм «Спорт для всех» для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата.

В фестивале принимали участие победители зональных турниров из муниципалитетов Челябинской области: г. Челябинска, г. Магнитогорска, Южноуральского, Миасского, Кыштымского, Верхнеуральского, Карабашского городских округов, Еманжелинского, Коркинского, Нязепетровского муниципальных округов, Увельского, Кунакского муниципальных районов.

Организаторами фестиваля выступили министерство по физической культуре и спорту Челябинской области, Региональный центр спортивной подготовки по адаптивным видам спорта Челябинской области, Челябинская областная общественная организация ВОИ.

Соревнования открылись под гимн Российской Федерации. Участников поприветствовали Дмитрий Короваев – заместитель председателя ЧООО ВОИ, и Наталья Коркина – главный судья соревнований, которая рассказала о правилах проведения турнира и пожелала всем удачных состязаний. Также к участникам обратились судьи турнира: Лидия Новикова, Ринат Исмайлов и Лариса Беспалова.

Участники с азартом боролись за победу, а фестиваль стал дружеским поединком сильнейших мастеров по настольным спортивным играм.

Кроме соревнований по трем основным играм – новус, джакколо, шаффлборд, участники смогли попробовать свои силы в мастер-классах по играм: кликбол, четыре в ряд, кульбутто, тейбл-эластик, лестничный гольф.

Победители были награждены грамотами и медалями от министерства спорта Челябинской области, а также призами от Фонда Президентских грантов.

Поздравляем всех победителей фестиваля и желаем новых успехов!

Мария ЛЕСНИЧАЯ,  
специалист орготдела управления ЧООО ВОИ





## Благодарность за активную позицию

4 декабря в Южноуральске прошло торжественное мероприятие, посвящённое Международному дню инвалидов.

Председатель Южноуральской организации инвалидов Галина Ращектаева рассказала о достижениях за прошедший год – он стал продуктивным и значимым как для организации, так и для ее членов.

Председатель Челябинской областной организации ВОИ Лидия Дмитриева вручила благодарственные письма ЦП ВОИ председателю Южноуральской организации инвалидов Галине Ращектаевой, главе Южноуральского округа Ярославу Кулленко, партнерам организации: директору филиала «Южноуральская ГРЭС» Руслану Гаврилову и генеральному директору ОАО Южноуральский завод «Кристалл» Денису Абдрафикову. Благодарственные письма от Челябинской областной организации ВОИ были вручены также депутатам, партнёрам, представителям администрации и активистам Южноуральской организации инвалидов. Эти награды стали признанием их неравнодушия и значимого вклада в общественную деятельность, творческую и спортивную реабилитацию людей с инвалидностью.

В городском Доме кино собрались активисты местной организации инвалидов Южноуральского городского округа, представители администрации, депутаты и партнёры. Гости мероприятия смогли посетить выставку студии рукоделия «Поверь в себя – твори и радуй». Участники клуба под руководством Людмилы Серёгиной представили свои работы в разных техниках: вышивку, броши, декоративные цветы и многое другое.

Праздник украсили творческие выступления артистов, среди которых были номера с участием людей с ограниченными возможностями здоровья.

М. ЛЕСНИЧАЯ



## «Будем продолжать совместную работу!»

Хотя Международный день инвалидов трудно назвать праздником в привычном смысле, он даёт нам ценную возможность вновь обратить внимание на насущные проблемы, озвучить свои заботы и напомнить обществу о потребностях людей с инвалидностью.

В декаду Международного дня инвалидов особенно важно вспомнить: инвалидность – отнюдь не преграда для великих свершений и невероятных открытий. История знает множество примеров выдающихся людей с инвалидностью, чьи свершения стали достоянием нашей страны и вдохновляют последующие поколения. Их жизненный путь – пример несгибаемой воли, целеустремлённости и служения своему делу. На таких людей хочется равняться и не опускать руки перед трудностями. Ведь каждое испытание, которое выпадает на нашу долю, – это возможность проявить лучшие человеческие качества, заботиться о ближних и делать мир лучше.



## Первый конкурс КРК

В 2025 году в Челябинской областной организации ВОИ впервые был проведен конкурс контрольно-ревизионных комиссий среди местных организаций.

К участию в конкурсе допускались организации, которые сдали акты КРК за 2024 год в срок до 1 июля 2025 года. Акты были получены от 25 местных организаций, но заявку на участие подали только 11.

Очень подробными и верно оформленными оказались акты МООИ Ленинского района города Магнитогорска, Увельского муниципального района и Карабашского городского округа.

Работа контрольно-ревизионных комиссий рассматривалась с учетом нескольких критериев: наличие договоров добровольчества (волонтерства) с членами КРК, годовых планов работы комиссий, участие председателя и (или) членов КРК в работе правления местной организации, системность и охват контрольными мероприятиями процедуры проведения проверок и другим важным направлениям деятельности КРК.

В результате рассмотрения поданных заявок конкурсной комиссией итоги оказались следующими.

В городе Челябинске наиболее соответствующей требованиям конкурса оказалась КРК Курчатовской организации ЧООО ВОИ.

организации инвалидов Катав-Ивановского муниципального района.

В Северной зоне 1-е место присуждено КРК местной общественной организации инвалидов Карабашского городского округа. 2-е место заняла КРК общественной организации инвалидов Аргаяшского муниципального района. На 3-м месте – КРК организации Каслинского муниципального района.

В Центральной зоне победителем признана КРК организации инвалидов Увельского муниципального района. Второе место присуждено КРК сразу двух организаций: Троицкого городского округа и Южноуральского городского округа.

На 3-м месте оказались тоже две КРК: Коркинской городской организации и общества инвалидов Пластовского муниципального округа.

В Южной зоне победила одна КРК – местной общественной организации инвалидов Ленинского района г. Магнитогорска.

Награждение контрольно-ревизионных комиссий проводится на заседании правления региональной организации ВОИ. Победители конкурса награждаются дипломами правления ЧООО ВОИ I, II, III степени.

Все отмеченные конкурсной комиссией

КРК местных организаций были награждены денежными премиями.

– Конкурс КРК местных организаций ВОИ в Челябинской области прошел впервые и предстоял цель отметить членов контрольно-ревизионных комиссий наших местных организаций, работающих на добровольческих началах, но выполняющих важную функцию в организации, которая является обязательной по Уставу ВОИ, – подчеркнула председатель ЧООО ВОИ Лидия Дмитриева. – КРК в организации осуществляет не только надзорную функцию, но и призвана помочь вести её деятельность более эффективно и упорядоченно. Областная организация регулярно проводит учебу председателей КРК местных организаций, за что огромное спасибо председателю КРК ЧООО ВОИ Лидии Петровне Новиковой, которая постоянно оказывает как устные консультации, так и выезжает в местные организации ВОИ Челябинской области для оказания практической помощи. Будем стараться, чтобы такой конкурс стал у нас ежегодным. Благодарю победителей за их труд и старания! А остальных призываю перенимать опыт у своих коллег и участвовать в следующих конкурсах!

Т. ФИЛИППОВА

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

### Наши на форуме



Представители Челябинской областной организации ВОИ приняли участие в Южно-Уральском гражданском форуме-2025, который проходил в Челябинске с 26 по 27 ноября.

Ключевая тема форума в этом году: «Некоммерческие организации как драйвер социального развития: актуальные подходы и практики». В пленарном заседании принял участие губернатор Челябинской области Алексей Текслер.

В рамках форума были организованы мастер-классы, семинары, круглые столы, экспертные сессии, дискуссионные площадки и лекции, в которых участвовали активисты ЧООО ВОИ.

Форум традиционно стал местом обсуждения актуальных вопросов с представителями органов власти и НКО.

## Обсудили актуальные вопросы

3 декабря Уральская транспортная прокуратура совместно с общественными организациями инвалидов провели мероприятия, направленные на создание безопасной и доступной среды для маломобильных граждан в Уральском транспортном регионе.

Особое внимание уделялось поддержке участников СВО: Челябинский транспортный прокурор вместе с заместителем председателя Челябинской областной организации ВОИ Дмитрием Короваевым провели совместный прием инвалидов – участников СВО, на котором обсудили актуальные вопросы труда и социальной политики, предоставления социальных гарантий и доступности объектов транспортной инфраструктуры.

## Награды самым спортивным



В Международный день инвалидов в Магнитогорске состоялось важное и торжественное событие – награждение победителей городской спартакиады среди людей с ограниченными возможностями здоровья.

В тёплой атмосфере Дома дружбы народов исполняющий обязанности начальника Управления спорта администрации города Денис Маратович Абдуллин поздравил и вручил заслуженные награды – кубки и почетные грамоты – руководителям организаций инвалидов, в которых развитие адаптивного спорта является приоритетным направлением деятельности.

Итоговые места распределились следующим образом:

1-е место – Орджоникидзевское общество инвалидов;

2-е место – Правобережное общество инвалидов;

3-е место – Ленинское общество инвалидов.

Достижения всех участников спартакиады – это яркий пример силы духа, упорства и настоящей любви к спорту. Необходимо отметить огромную роль в этих достижениях организаторов спартакиады – Центра физкультурно-спортивного движения г. Магнитогорска, тренеров и волонтёров, которые на протяжении всего года создавали условия для занятий спортом людей с инвалидностью.

# Главное – не оставаться в стороне

Героем нашей предвыборной рубрики в последнем номере газеты 2025 года стала председатель общества инвалидов города Миасса Татьяна Серебрякова.

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕРЖИТСЯ НА АКТИВИСТАХ

Татьяна Евгеньевна – инвалид детства. Родилась 16 сентября 1965 года в Миассе. Окончила городской педагогический колледж. Работала оператором ЭВМ в конструкторском бюро машиностроения, впоследствии его преобразовали в «Государственный ракетный центр имени академика Макеева». Училась на заочном отделении Уральского государственного университета в Екатеринбурге. После вручения диплома ушла на инвалидность. В 2012 году устроилась в городской Дом культуры.

Изотова. Ее поддержка чувствовалась во всем. Она дала возможность проявить себя в творчестве. Был создан вокальный коллектив «Подруги и песня», который я старалась пополнять талантливыми людьми с инвалидностью. Продолжала заниматься этим и при следующем председателе – Андрее Котове. В 2013 году возглавила районную первичную организацию и руководила ею восемь лет. В 2020 году Андрей Николаевич открыл спортивно-адаптивную школу и ушел с поста председателя Миасской городской организации ВОИ. Члены организации посчитали меня подходящей кандидатурой. 24 мая 2021 года я была избрана председателем городского общества инвалидов.



Возглавляет вокальный коллектив «Подруги и песня», театральный коллектив «Все о кей». Была отмечена благодарностями Управления культуры, городского Собрания депутатов, руководства города Миасса. Одержала победу на региональном этапе международной премии «Мы вместе». Замужем, имеет двух дочерей. Вместе со старшей дочерью Олесей они создали инклюзивный танцевальный коллектив «Отражение», который неоднократно становился лауреатом областных и даже международных конкурсов.

– Татьяна Евгеньевна, какую роль в Вашей жизни сыграла организация ВОИ?

– В 1997 году мне дали вторую группу инвалидности. Пришлось уволиться с работы. Моментально почувствовала пустоту в душе. Положение казалось совершенно безвыходным. Что делать?! Чем себя занять?! Вступила в городское общество инвалидов. Меня приняли как родного человека. Сразу включилась в активную жизнь. Участвовала в художественной самодеятельности, спортивных соревнованиях. Проводила мероприятия для детей и молодежи. Интерес к общественной деятельности возрастил. Председателем тогда была Людмила

– Как Вы оцениваете пройденный этап деятельности организации? Каковы основные достижения и недостатки в деятельности ЧООО ВОИ в целом и вашей местной организации в частности?

– Начинать общественную работу всегда непросто. Особенно если рядом нет мудрого наставника. Разобраться в документах и направлениях помог большой опыт – все-таки я занималась с особенными людьми почти 25 лет. Стала развивать основные направления: спортивное и творческое. Мы приняли решение создать команду по чирлидингу. Этот вид спорта сочетает элементы акробатики, гимнастики и хореографии. В 2023 году был написан губернаторский грант. Его удалось выиграть и успешно реализовать. Через год, когда срок гранта истек, я подготовила еще один – на продолжение тренировок. Новый проект получился более масштабным. В нем участвовали шесть городов: Миасс, Сатка, Златоуст, Куса, Кыштым и Троицк. Кроме того, в обществе проводятся соревнования по настольным играм. Ребята практикуются в новусе, джакколо, шаффлборде. Открыт шахматный клуб «Белая ладья», регулярно проходят турниры. По нашей инициативе был организован городской фестиваль творчества инвалидов «Фейерверк безграничных возможностей». Сейчас он носит название «Возможности без границ». Это мероприятие для взрослых людей. Также проводится ежегодный детский конкурс «Голубая планета добра». Огромным успехом у зрителей пользуются коллектив народной песни «Светелочка», вокальный ансамбль «Подруги и песня», танцевальный коллектив «Отражение». Хорошо зарекомендовала себя актерская труппа «Все о кей». При обществе инвалидов работает объединение «Искра», в котором желающие под руководством Евгении Сидоровой занимаются декоративно-при-

кладным искусством. Любительницы вышивки посещают кружок «Мастерицы» (руководитель – Мария Носкова). Всегда с удовольствием участвуем в мероприятиях ЧООО ВОИ. В этом году побывали на творческих фестивалях «Бабушкин лоскут», «Ашинская золотая осень», «Битва хоров». Приняли участие в туристических слетах, сплаве, фестивале адаптивных видов спорта. Очень понравился новый проект – «Адаптивный яхтинг». Отличились спортсмены Игорь Копанцев, Андрей Рухтин, Николай Печерский, Софья Сидорова. Из артистов я бы выделила Галину Нивину, Ольгу Кильдяшову, Владимира Спириданова. Они украшают жизнь общества, делают ее интереснее. Наша организация держится на активистах. Тех, кто хочет общаться, дружить, испытывать яркие эмоции. Мы благодарны правлению ЧООО ВОИ за поддержку в любых начинаниях и делах – от организации крупных мероприятий до элементарной помощи с документами.

## ШАГ В НОВУЮ ЖИЗНЬ

– Насколько изменились взаимоотношения ВОИ с властью и обществом? Ощущаете ли Вы партнерство на местном уровне в решении насущных вопросов организации и проблем людей с особенностями здоровья?

– Поддержка местных властей ощущается, но хотелось бы большего участия. С нынешним главой Миасского городского округа Юрием Ефименко познакомиться пока не успела. Он вступил в должность около полугода назад. Работала в контакте с бывшим мэром – Егором Ковалчуком. Сотрудничаем с заместителем



– В чем видите перспективы дальнейшего развития ВОИ? Что мешает поступательному движению вперед?

– У меня огромное количество интересных замыслов. Хочется скорее претворить их в жизнь. Один из них – организация пространства для развития трудовых навыков людей с инвалидностью. Хотелось бы заняться также развитием способностей и расширением кругозора членов организации путем проведения циклов занятий под условным названием «Разговоры о важном». Оказываем помощь участникам специальной военной операции. Женщины из кружка «Мастерицы» вяжут воинам носки. Отправляют на передовую гуманитарную помощь. Воспитанники объединения «Искра» шлют письма, изготовленные собственными руками обереги. Мы возлагаем



главы по социальным вопросам Сергеем Прикопотиным. Держим связь с начальником Управления социальной защиты населения Еленой Липовой. Взаимодействуем с директором центра социального обслуживания населения Светланой Клыковой. Меня часто приглашают в администрацию на круглые столы. На повестку дня выносятся насущные вопросы. Совместно пытаемся найти выход из самых разных ситуаций. Проблема доступной среды затрагивалась неоднократно. Сейчас в этом направлении ведется большая работа. Попадать в научные, развлекательные учреждения стало проще. В библиотеках, домах культуры установили пандусы, как и на других социально-значимых объектах – поликлиниках, магазинах. Во дворах снижаются бордюры. На входных группах появились кнопки вызова. По проезжей части курсируют низкопольные троллейбусы.

большие надежды на молодежь с особенностями здоровья. Рассчитываем оставить после себя достойную смену. Однако молодые люди неохотно идут в организацию, предпочитая сидеть за компьютерами или в смартфонах. Стаемся заинтересовать ребят любыми средствами. Рассказываем об обществе, выкладываем посты о прошедших мероприятиях, убеждаем, что у нас можно обрести много полезного – живое общение, дружбу, поддержку, знания в разных областях. Главный тормоз в развитии организации – нежелание молодежи покидать зону комфорта, боязнь сделать шаг в новую жизнь. Сейчас все зависит только от ребят. Стоит лишь приложить некоторые усилия. Им важно это осознать и начать действовать. Наша задача – не оставаться в стороне...

Александр ВАСИЛЕНКО

## Активная позиция – залог успешной работы

20 ноября 2025 года в городе Коркино состоялась отчетно-выборная конференция городской организации ВОИ. Председателем была вновь избрана Галина Ахмедовна Коробкова, которая успешно руководит обществом инвалидов с 2023 года.

Основными направлениями деятельности Коркинской организации ЧООО ВОИ были и остаются социальная и правовая поддержка инвалидов, содействие их адаптации и вовлечение в активную общественную жизнь. Большое внимание уделяется развитию спорта, культуры и творчества, а также организации мероприятий различного масштаба – от городских до областных соревнований и фестивалей, где члены общества неоднократно становились призёрами.

За отчётный период была проведена актуализация списочного состава организации: на учёте сегодня состоит 209 человек. Работа правления общества инвалидов охватывала широкий спектр вопросов – от рассмотрения обращений граждан и организаций лекарственного обеспечения до создания доступной среды, установки пандусов, решения вопросов парковки, жилья и трудаоустройства.

Особый акцент в деятельности организации делается на участие чле-

нов общества в культурной, спортивной и творческой жизни города. За отчётный период работа организации приобрела системный и устойчивый характер. Благодаря активной позиции Галины Ахмедовны Коробковой, ответственному подходу и личной вовлеченности удалось выстроить конструктивное взаимодействие с органами власти, социальными службами и общественными партнёрами, расширить спектр оказываемой помощи и активизировать участие членов общества в жизни организации, а работа общества стала более заметной в местных СМИ.

Ольга ШАРАФУТДИНОВА,  
специалист орготдела ЧООО ВОИ

На снимке: «Библиотечный час» – одно из традиционных мероприятий, которые проходят в Коркинском обществе инвалидов тепло и душевно.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ: ТОЛЬКО ФАКТЫ



# Для укрепления силы и дружбы

4 декабря команда города Магнитогорска успешно выступила на открытых соревнованиях по пауэрлифтингу (жим лёжа) среди людей с ограниченными возможностями здоровья, которые прошли в городе Миассе.

В соревнованиях приняли участие спортсмены из Магнитогорска, Кыштыма, Челябинска, Верхнего Уфалея, Миасса – всего около 50 человек.

Наши спортсмены в очередной раз продемонстрировали волю к победе, отличную подготовку и настоящий спортивный характер. Мы гордимся каждым участником и теми результатами, которые они показали в своих весовых категориях. По итогам соревнований 1-е место заняли Владислав Красников, Сергей Шлёнкин, Александр Гребенников, Вадим Савенков. 2-е место – Валентин Шахов.

Своим успехом спортсмены во многом обязаны тренерам: Константину Гирину и Леониду Храмову.

Отдельные слова огромной благодарности мы хотим вы-

разить директору школы адаптивного спорта г. Миасса Андрею Николаевичу Котову за приглашение и безупречную организацию турнира. Спасибо за тёплый приём, создание прекрасных условий для соревнований и ваше неравнодушное отношение к развитию адаптивного спорта в нашем регионе. Такие мероприятия не только выявляют сильнейших, но и укрепляют дружеские связи между городами.

Желаем нашим атлетам новых рекордов и побед! А организаторам – дальнейших успехов в их важной миссии. До новых встреч на помосте!

Сергей Шлёнкин,  
председатель Правобережной организации  
инвалидов г. Магнитогорска



искренне благодарим всех, кто был частью этого большого и важного дела: участников, организаторов, инструкторов, волонтеров и тех, кто осуществлял поддержку на протяжении всего пути. Благодаря вам проект получился насыщенным, значимым и по-настоящему доступным для всех!

Об этом свидетельствуют и комментарии участников.

Татьяна Коробова: «Мне очень понравились соревнования, хоть я сегодня до финиша не дошла. Но в следующий раз пойду уже до конца! Спасибо всем за такой спортивный день. Спорт – это наша жизнь!»

\*Мероприятие проведено при поддержке гранта от Комитета социальной политики города Челябинска в рамках Всероссийской недели «Открыто для всех».

Ольга ШАРАФУДИНОВА,  
специалист орготдела  
правления ЧООО ВОИ

## Стремление вверх

25 ноября в центре спортивной реабилитации ЧООО ВОИ прошли соревнования по скалолазанию среди инвалидов города Челябинска, в которых приняли участие более 20 членов районных организаций инвалидов.

Соревнования проводятся с целью содействия физическому и духовному воспитанию и реабилитации людей с инвалидностью средствами физической культуры и спорта, а также развития скалолазания среди инвалидов города Челябинска.

Перед стартом тренер Алексей Дашкевич провёл подробный инструктаж по технике безопасности и продемонстрировал участникам, как правильно проходить трассу, чтобы каждый чувствовал себя уверенно на дистанции.

Соревнования проходили в личном зачете между мужчинами и женщинами на время.

Среди женщин самыми ловкими и быстрыми скалолазами оказались: Шукунтина Елена (Советский район), Шарафутдинова Ольга (Калининский район), Скляр Ольга (Советский район).

Следи мужчин: Девятов Алексей (Тракторозаводской район), Губин Дмитрий (Курчатовский район), Фазуллин Амир (Калининский район).

Все участники соревнований получили подарки и грамоты, победителям были вручены грамоты, медали и призы.

Это мероприятие стало заключительным в рамках проекта «Доступный туризм-2025». Мы

## Ещё одна точка на карте пройдена

Участники проекта «Доступный туризм-2025» посетили штоллю на Золотой горе.

В заключительном однодневном туристическом походе 2025 года, который состоялся 17 октября, приняли участие восемь человек с ограниченными возможностями здоровья. Маршрут прошёл по живописным местам села Большое Баландино, которое известно своей спокойной сельской атмосферой и уютными пейзажами.

Главной точкой однодневного маршрута стала штолня на Золотой горе – одно из самых интересных и исторически значимых мест нашего края.

Штолня на Золотой горе относится к стаинным горным выработкам XIX–начала XX

века, когда на Южном Урале активно добывали медные и железные руды, и Золотая гора была одним из мест, богатых рудными породами. Сегодня это важный исторический объект, который напоминает о развитии горного дела на Южном Урале.

Судя по отзывам участников, знакомство с очередной достопримечательностью родного края впечатлило многих.

Татьяна Коробова: «Спасибо всем за эту замечательную экскурсию! Было очень круто! Несколько неожалела, что поехала, хочу ещё раз съездить!»

Антон Мурчич: «День получился очень интересным и насыщенным. Особенно впечатлила штолня на Золотой горе – будто прикоснулся к истории. Было здорово узнать больше о природе и истории нашего края, увидеть красивые места и провести время на свежем воздухе. Отдельное спасибо Наталье Коркиной за организацию и проведение похода».

Правление ЧООО ВОИ также выражает особую благодарность специалисту по спортивной реабилитации инвалидов Наталье Коркиной за организацию всех однодневных походов проекта «Доступный туризм-2025».



Благодаря её профессионализму и чуткому подходу каждый маршрут был безопасным, доступным и наполненным яркими впечатлениями.

Ольга ШАРАФУДИНОВА,  
специалист орготдела  
правления ЧООО ВОИ

## Два юбилея

13 ноября в концертном зале Дома культуры угольщиков города Копейска состоялось социокультурное мероприятие, посвященное двум значимым датам: 100-летию Всероссийского общества слепых и 50-летию вручения Копейской местной организации ВОС ордена Трудового Красного Знамени.

С приветственными словами к членам общества обратились глава администрации Копейского городского округа Светлана Логанова, председатель собрания депутатов КГО Евгений Гиске, руководители городских учреждений. После исполнения гимна ВОС музыкально-художественный коллектив «С песней по жизни» представил литературно-музыкальную композицию о ключевых этапах и достижениях организации.

– Нам были вручены награды различного уровня, – рассказывает председатель Копейской местной организации ВОС Татьяна Бганина. – Отметили победителей ежегодного конкурса «Человек года», игроков инклюзивного турнира по шашкам и шахматам, авторов фото-презентаций, участников фестиваля «Юный ВОСовец – 2025», редколлегию журнала «К свету» и музыкально-художественный коллектив «С песней по жизни». А вообще ко Дню

белой трости, Международному дню защиты прав слепых и Международному дню инвалидов было подготовлено семь социокультурных акций.

16 ноября в Центральной библиотеке Копейска прошло поздравление артистов организации ВОС. Коллектив «С песней по жизни» представил литературно-музыкальную композицию, концертные номера. Поблагодарили своих партнеров за сотрудничество. Особые слова адресовались ведущему библиотекарю учреждения Татьяне Вдовиной – инициатору инклюзивных проектов, тифлокомментатору, члену местной организации ВОС. По ее инициативе в Доме культуры имени Кирова установлена кабина для тифлокомментирования.

21 ноября коллектив «С песней по жизни» вновь выступил с праздничной программой в центре дневного пребывания пенсионеров «Легенда». А 3 декабря копейчане приняли участие в городском мероприятии, посвященном Международному дню инвалидов.

Александр ВАСИЛЕНКО



## «Большая семья» – праздник добра и единства

3 декабря 2025 года во Дворце культуры «Сокол» г. Челябинска состоялось благотворительное мероприятие «Большая семья», приуроченное к Международному дню инвалидов.

Этот вечер стал настоящим праздником человеческого духа, взаимопомощи и дружеского единения. Событие объединило более 250 человек: людей с ОВЗ, ветеранов, подопечных домов-интернатов и участников СВО. Для каждого из них этот праздник стал важным событием, наполненным вниманием, музыкой и теплом.

Программа вечера, насыщенная и разнообразная, создавала гостям прекрасное настроение от первой до последней минуты. Свое мастерство продемонстрировали как профессиональные, так и любительские коллективы, в том числе ансамбль «Надежда» от общества инвалидов Металлургического района.

Завершился официальный блок искренними аплодисментами и словами благодарности в адрес организаторов и благотворителей, которые поддержали это мероприятие. Затем праздник плавно перешел в неформальную часть – под аккомпанемент живой музыки гости продолжили общение в теплой, дружеской атмосфере. Здесь рождались новые знакомства, укреплялись старые связи, а главное – каждый смог почувствовать, что он не один, что его ценят и поддерживают.

Инициатор и вдохновитель праздника, председатель общества инвалидов Металлургического района Владимир Корнев радушно приветствовал гостей и делился впечатлениями от состоявшегося мероприятия: «Мы хотели создать не просто концерт, а пространство, где стерты все условности, где важны лишь человеческое участие, взаимопонимание и искренняя забота. Судя по сияющим глазам наших гостей, нам это удалось. Спасибо всем, кто был с нами, кто помогал и кто поверил в идею «Большой семьи».

Мероприятие «Большая семья» стало ярким событием в жизни Челябинска, которое на деле показало силу инклюзивного общества, где есть место для каждого.

Денис МАЕВСКИЙ